

ПРАВОСЛАВНЫЙ Алексин

Издается по благословению
Преосвященнейшего Серафима,
епископа Белевского и Алексинского

№ 7 (134)
25 июля 2018 г.

6+

Архиерейское служение

8 июля, в день памяти блгв. кн. Петра, виночестве Давида, и кн. Февронии, в иночестве Ефросинии, Муромских чудотворцев, Преосвященнейший Серафим, епископ Белевский и Алексинский, совершил Божественную литургию в Свято-Успенском соборном храме Алексина в сослужении настоятеля храма протоиерея Геннадия Степанова.

По заамвонной молитве Архипастырь совершил славление пред многоцелебными мощами благоверных князей, после чего обратился к молящимся со словами архиастырского наставления.



16 июля, в день памяти блж. старицы Евфросинии Колюпановской, Преосвященнейший Серафим, епископ Белевский и Алексинский совершил праздничную Божественную литургию в Свято-Казанском женском монастыре с. Колюпаново Алексинского района, в сослужении иерей Андрей Демина. За богослужением молились настоятельница обители игумения Евфросиния (Кушнир) с сестрами.

По окончании богослужения к святому источнику блаженной старицы был совершен праздничный крестный ход с водосвятным молебным пением.



Духовая поэзия

Молитва

Я, Мать Божия, ныне смолитвою
Пред Твоим образом, ярим сиянием,
Не о спасении, не перед ютвою,
Не с благодарностью иль покаянием,
Не за свою молю душу пустынную,
За душу странника в свете безродного;
Но вручить хочу деву ювинную
Теплой Заступнице миражолодного.
Окружи счастием душу достойную,
Дай ей сопутников, полных внимания,
Молодость светлую, старость покойную,
Сердцу незлобному мир плования.
Срок ли приблизится часу прощальному
В утро ли шумное, в ночи ли безгласную —
Ты восприять пошли к ложу печальному
Лучшего ангела душу прекрасную.

М. Лермонтов



Эти апостольские слова вспоминаются всякий раз при освящении нового храма. Сегодняшнее долгожданное торжественное событие в Алексинском благочинии - освящение храма Святых Царственных Страстотерпцев. Оно состоялось



17 июля, в день памяти Святых Царственных Страстотерпцев императора Николая II, императрицы Александры, царевича Алексия, великих княжен Ольги, Татианы, Марии, Ана-

стасии. Преосвященнейший Серафим, епископ Белевский и Алексинский, совершил чин великого освящения и первую Божественную литургию в новоосвященном храме Алексина в сослужении секретаря епархии протоиерея Геннадия Степанова; настоятеля храма иеря Андрей Бухтоярова; благочинного Ясногорского округа иеря Дмитрия Ерохина; благочинного монастыря Белевской епархии иеромонаха Арсения (Девятёров); настоятеля храма муч. Веры, Надежды, Любви и матери их Софии пос. Новогуровского Алексинского района иеря Иоанна Ческисова.

Проповедь на богослужении произнес настоятель храма иерей Андрей Бухтояров.

По заамвонной молитве Архипастырь совершил славление Святым Царственным Страстотерпцам, после чего обратился к духовенству и молящимся со словами поздравления и архиастырского наставления.

В этот праздничный день епархиальными и архиерейскими наградами были удостоены строители, благотворители и активные прихожане храма.



Медалью Белевской епархии преподобного Макария Жабынского III степени - Литвиненко Сергей Евгеньевич, генеральный директор АО «Алексинский опытный механический завод»; благословленные грамоты Управляющего Белевской епархии получили Федоров Борис Сергеевич, генеральный директор ООО «Концерн Экомаш»; колаевна; Жуков Сергей Иванович; Жданов Олег Юрьевич; Иванова Наталья Николаевна; Казакова Любовь Георгиевна; Леонтьева Людмила Ивановна; Мухина Елена Николаевна; Никольская Лариса Александровна; Порхачев Валерий Викторович; Проценко Людмила Ильинична; Разуваева Надежда Сергеевна; Расчупкин Геннадий Степанович; Ремишинская Анастасия Петровна; Смирнова Любовь Михайловна; Соломасова Антонина Кузьминична; Старостина Наталья Геннадьевна; Филимонов Виктор Васильевич; Филимонова Нина Ивановна; Шлыкова София Петровна.

ПОД СЕНЬЮ СВЯТЫХ ПЕТРА И ФЕВРОНИИ

День семьи, любви и верности был учрежден в России десять лет назад в качестве церковно-государственного праздника. Цель его – возрождение семейных традиций и признание важности ответственного супружества. Инициатива эта поддержана Русской Православной Церковью и признана всеми традиционными религиозными организациями России.



Духовным наполнением праздника стала трогательная и поучительная история любви и супружества благоверных князя Петра и княгини Февронии.

Ставший уже заметным событием в духовной и культурной жизни Алексина, этот праздник собрал 8-го июля в одном из залов кинотеатра «Союз» (символично!) в микрорайоне Бор почитателей этих святых, многодетные семьи, семьи священнослужителей, прихожан многих православных храмов Алексина. Организаторы праздника – Белевская епархия и Алексинская администрация.

Открывая торжество, в своем архиепископском обращении к участникам праздника Преосвященный Серафим, Управляющий Белевской епархией, епископ Белевский и Алексинский, отметил особую роль семьи как «малой церкви» и ячейки государства для процветания нашего Отечества. Именно здесь воспитывается благочестие, закладываются основы любви, совершенствуются природные качества человека. Владыка поздравил всех присутствующих с этим светлым, добрым праздником и пожелал, чтобы Господь благословлял нас и наши семьи по молитвам святых благо-

верных князей Петра и Февронии, чья жизнь является примером, образцом идеальной семейной пары и сегодня.

На празднике звучало много теплых слов, пожеланий добра, любви, верности, взаимопонимания, взаимопомощи. Были награждены Архиерейским благословением, грамотами, медалями «За любовь и верность», ценностями подарками, цветами супружеские пары юбиляры, прожившие вместе в любви и согласии более полувека, многодетные семьи, воспитывающие трех и более детей, семьи, воспитывающие приемных детей, молодые семьи. Среди них – семьи священнослужителей Белевской епархии. Подарки вручали гости праздника – член Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации, Почетный гражданин г. Алексина и Алексинского района Тульской области И.В. Панченко; руководитель аппарата Алексинской администрации И.В. Ананьев; депутат Алексинского Собрания депутатов В.А. Кирсанов. От Белевской епархии виновники торжества чествовали протоиерей Геннадий Степанов, секретарь Белевской епархии; иерей Андрей Бухтояров, руководитель информационного отдела Белевской епархии; протоиерей Михаил Никитин, руководитель молодежного отдела Белевской епархии; иерей Виталий Горлов, настоятель Царевиче-Алексиевского храма г. Алексина.

Среди награжденных в номинации



«Многодетные семьи» отмечена семья Чижиковых, у них четверо детей. Эта се-

мья богата любовью, взаимопониманием, взаимовыручкой, что очень важно для многодетной семьи.

Ежегодно в День семьи, любви и вер-

отзычивыми. В номинации «Приемные семьи» отмечены несколько семей. Среди них семья Журиных (поселок Мичурино). В браке 25 лет, у них родились



четверо детей. Эта семья выпустила во взрослую жизнь семерых приемных детей. На сегодняшний день в семье воспитываются три девочки и три мальчика. Все дети окружены в семье любовью и заботой.

Было трогательно видеть молодые пары, выходящих для поздравления со своими грудничками, которые мирно спали на руках родителей. Среди них – Никитины, недавно отметившие рождение дочери Софии; Корнеевы (Михаил - алтарник Крестовоздвиженского храма Алексина) с двухмесячным сыном Феодором. Для этих семей, чей супружеский путь только в самом начале, супружеская жизнь благоверных князя Петра и княгини Февронии будет крепким посохом на жизненном пути.

Участников праздника порадовали необычные красивые и душевые творческие подарки. Роман Ананьев исполнил полюбившуюся всем песню о Петре и Февронии, «Гимн семье» блестяще исполнила Анна Шахова, душевно произнесла песня «Ромашковые поля» вокального дуэта «ШАЛИ» из детского центра Алексина. Хореографическим коллективом «Ювента» (Алексинская школа искусств им. К.М. Щедрина), грациозно, слаженно показана красивая композиция «Синица». Трогательным было выступление воспитанников детского сада №12, которые подарили всем песню «Сердца половинки - Ты и Я» (муз.рук. Лилия Джалилова).

Ромашки как символ любви и верности, прекрасно подготовленные концертные номера, общее продуманное музыкальное оформление, искусство ведения праздника В.В. Зайцевой, доброжелательная атмосфера составили приятное эмоциональное оформление государственно-церковного праздника.

Ирина Самоцветова

Душеполезные наставления

◊ ПОКАЯНИИ

Всеблагий Бог не упрекает грешника, раскаявшегося в прежних сквернах и грехах, потому и не упрекал Он возвратившегося блудного сына. Кто по собственной своей воле впал в глубокую пропасть грехов, тот со страхом и любовию приступи к благому Господу и проси Его.

Приступите кающиеся и примите оставление грехов своих. Дверь отверста умоляющим. Иисус Христос никому не отказывает в прощении. Пока не пришла смерть, пока не заключены двери, не отнята возможность войти, пока не померк свет, пока не напал на вселенную ужас... проси, грешник, щедрот у Бога. Бог не ведет счета долгам твоим... Покажи Ему только покаяние, и отымет у тебя беззакония твои.

Если будешь плакать ты, грешник, и скрущаться о своих грехах, и с верою умоляй Господа. Он оставит тебе беззакония твои и изольются на тебя щедроты Его, потому что жаждет и желает Он обращения твоего.

Преподобный Ефрем Сирип

АБСОЛЮТНАЯ ВЕРА

Притча

Движение в гору

Духовая поэзия

Семейный уют: разговоры, улыбки, Прощания, встречи, объятия сердец, Любовь и тепло, несмотря на ошибки, И рядом с детьми самый лучший отец! Семейная жизнь – как движение в гору: Приятно и трудно, но легче вдоем! Достаточно выбросить мысли о ссоре, И вдруг начинается быстрый подъем! Семейное море – волны, всплески, Порывистый ветер, мучительный дождь... И кажется, будет несчастной развязка, Но день на случайность скорее похож. Семейные узы – беззвучные струны, Услышат их песню родные сердца. Мелодней слаженной солнечно-лунной Наполнят друг друга они до конца! Семейное счастье – так близко разгадка! Так просто друг другу тепло подарить, Довериться связи сердец без остатка, Неистово и беспрестанно любить!

Стояло засушливое лето, и фермеры, жители небольшого поселка, были обеспокоены тем, что будет с их урожаем. В один воскресный день после богослужения они обратились к своему священнику за советом.

– Отец, мы должны что-то делать, или мы потеряем урожай!

– Всё, что от вас требуется, – это молиться с абсолютной верой. Молитва без веры – это не молитва. Она должна исходить из сердца, – ответил священник.

Всю следующую неделю фермеры собирались дважды на день и молились, чтобы Бог послал им дождь. В воскресенье они пришли к священнику.

– Ничего не получается, отец! Мы каждый день собираемся вместе и молимся, а дождя всё нет и нет.

– Вы действительно молитесь с верой? – спросил их священник.

Они стали уверять его, что это так. Но священник возразил:

– Я знаю, вы молитесь без веры, потому что ни один из вас, идя сюда, не захватил с собой зонтик!

ДУХОВНАЯ ПОДДЕРЖКА

Предлагаем читателям «Православного Алексина» сокращенные варианты докладов, сделанных священниками Алексинского благочиния на ежегодном Литургическом съезде.

О ЦЕРКОВНОМ ПРОПОВЕДНИЧЕСТВЕ

(Из доклада настоятеля Крестовоздвиженского храма протоиерея Павла Стешенко)

«...Идите по всему миру и проповедуйте Евангелие всей твари»
(Мк. 16,15)

«...Ибо слово Божие живо и действительно и острее всякого меча обондоострого...» (Евр. 4,12)

Проповедь с точки зрения исполнения церковно-религиозного служения есть не что иное, как продолжение того благовестия, которое Сам Господь Иисус Христос сообщил людям во время Своей земной жизни. После крестной смерти Христа и последующих за тем событий, Воскресения и Вознесения Господня на небо проповедь Евангелия продолжили ученики Христа – апостолы. Проповедь не угласала никогда, даже в трудные для Церкви периоды истории. Православному миру много могут сказать одни лишь имена: Амвросий Медиоланский, Августин Аврелий, Григорий Двоеслов, Кирилл Туровский, Дмитрий Ростовский, Николай Сербский, Антоний Суоржский.... Эти имена связаны с церковной проповедью.

Действенна та проповедь, которая назидает паству, вселяя в их души слово Христово, влияет на мысли, чувства, волю слушателей, содействуя духовному возрождению и нравственному возрастианию слушателей. Причины такого воздействия скрыты не во внешнейчености и приемах красноречия – они кроются в глубине внутреннего мира проповедника. Если Евангельское учение, жизнь во Христе стали содержанием этого внутреннего миба, то слово проповедника всегда бывает действительно и со властью. Напротив, одно холодное, расудочное усвоение пастырем проповедуемого им учения никогда не принесет желаемых плодов. Преподобный Иннокентий Пелусиот говорит, что слово, не сопрягаемое с деятельностью, немоцно и не идет далее слуха, но если подтверждается жизнью проповедника, то приобретает особую силу и проникает вглубь души. Только в том случае можно повлиять на слушателей, только тогда можно убедить их, когда личность проповедника соответствует высоким истинам проповедуемого им учения. «...Будь образом для верных в слове, в житии, в любви, в духе, ввере, в чистоте» (1 Тим. 4,12).

История Церкви сохранила многочисленные примеры действенности и неотразимой силы пастырского слова. Вот некоторые из них. Во времена св. Иоанна Златоуста при императорском дворе был всевластный царедворец Евтропий. Своими интригами и дерзкими выходками он наставил на себя немилость императора и был лишен всех своих должностей. Ему угрожала смертная казнь. Все радовались падению царедворца и были готовы еще до совершения законного гравесудия отомстить за причиненные им неправды и насилия. Узнав об этом, Евтропий обратился к единственной своей защите – св. Церкви – и стал искать спасения от разъяренной толпы в алтаре, у престола Божия. Бледный, дрожащий, ждет он драматической развязки. Но вот перед преследователями царедворца появляется св. Иоанн Златоуст и произносит напиздание. Как живительный, целебный бальзам слова святителя умягчили озлобленные сердца жаждущих крови царедворца, напомнив им о христианском долге. Затихают бури страстей, исчезает ярость, и на глазах присутствующих появляются слезы. «Не смягчили ли я вашего чувства и не отлонили ли гнева? – говорит святитель. – Не истребил ли жестокости? Не склонили к состраданию? Я весьма уверен в этом, и свидетельствуют о том и ваши лица и потоки слез» (Слово по случаю бегства Евтропия).

Благодатная проповедь пагубы может не только укрощать бури греховых страстей, но и перерождать человеческие души. Пример этому – житие преподобной Пелагии. До принятия Крещения она начальствовала над танцовщицами Антиохии Галестинской, проводя жизнь в праздности и блуде. Однажды она зашла в храм и услышала поучение святого епископа Нонна о будущем суде и воздаянии. Поучение так подействовало на Пелагию, что она, обливаясь покаянными слезами, просила святителя о Крещении, после чего в корне изменила свою жизнь.

Тема церковного проповедничества имеет начало, но не имеет конца, поскольку Слово Божие, живое и действенное, не умолкает до скончания века. И пока не совершилось исполнение времен, и Христос не явился снова в этот мир, чтобы судить Его проповедь Евангелия будет звучать во все земные времена.



ИСПЫТАНИЕ ВЕРЫ

(Из доклада настоятеля храма во имя иконы Казанской Божией Матери церкви Павла Ушакова)

Счастлив человек, который стойко переносит испытания, потому что он, выдержав их, получит венец жизни, обещанный Богом тем, кто Его любит. И пусть никто не говорит, подвергшись испытанию: «Это Бог меня искушает». Бога нельзя искусить злом, и Он никого не искушает, но каждый человек искушает себя сам: его увлекают и манят собственные желания (Иакова 1:12-14).

Каждый верующий знает, что его вера будет подвергнута испытанию. Библия на это не оставляет никаких сомнений. Возникает вопрос: «А зачем нужны испытания? Какой в них смысл?» В ответ напрашивается другой вопрос: «А зачем, например, нужна медицинская диагностика? Чтобы убить пациента?» Нет же! Вовремя и правильно вскрыв ненормальную опасность в организме человека, добросовестная врачебная диагностика спасает жизнь человеку, вероятно, и не подозревавшему, что к нему подбирается большая беда. Испытание веры для верующего, является как бы диагностикой веры, позволяющей своевременно узнать человеку об опасностях, которые угрожают его вере, потому что с потерей веры – гибель. Бог допускает испытания не для того, чтобы подорвать его веру, а чтобы укрепить.

Испытания не отдаляют человека от Бога. Они приближают его к Богу. Но не всех, сожалению. Как и в медицине, испытания тоже иногда ставят мрачные диагнозы. Рассудительный верующий воспринимает испытания как Божий дар, как привилегию. Священное Писание советует испытания встречать с радостью. «...Радуйтесь, поскорее теперь немного, если нужно, от различных искушений, дабы испытанная вера ваша оказалась драгоценнее гибнувшего, хотя и огнем испытываемого золота, к похвале, и чести, и славе в явление Иисуса Христа» (1 Петра 1:6-7).

Невозможно составить некий «Каталог» испытаний, чтобы затем подготавливаться к ним. Испытание всегда приходит неожиданно, и не таким, какого верующий, по всей вероятности, ожидал. Испытание нашей веры во Христа происходит постоянно, в повседневной жизни, на бытовом уровне. Исследование Писания и сама жизнь показывают, что «бытовые трудности» есть одно из главных орудий дьявола в борьбе с верой Бога. Печальный опыт иных верующих свидетельствует, что им легче перенести допросы и заключения, чем трудности обычной жизни. Также и другой опыт говорит, что крепкая вера, стойкость и уравновешенность характера приобретается, прежде всего, в быту, в повседневной жизни.

Ещё одним распространённым испытанием, является испытание болезнью. Многие из нас, священников, сталкивались с людьми, обременёнными серьёзными проблемами со здоровьем. Очень часто такие люди испытывают тяжелое материальное положение. У них нет сочувствующих друзей, близких им не поддерживающих. Человек остаётся один, в растерянности, не знает, что делать и куда податься.

Совокупность подобных факторов способна превратиться в тяжелое испытание веры во Христа. Человек начинает жаловаться, обижаться на Бога? Еще немного, и от веры может остаться одна пыль...

Есть библейское основание полагать, что верующий, страдающий от грозной болезни, в ужасных физических мучениях, и не обвиняющий за свои мучения Бога, такой верующий на небе причисляется к великим праведникам человечества (примером подобной стойкости является ветхозаветный Иов Многострадальный). Первые христиане, даже брошенные на растерзание зверям, вероятно, могли меньше страдать, хотя бы по времени, чем нынешний верующий, долго умирающий от страшной болезни. Как те, так и этот, сохранивший веру и надежду в своих мучениях, входит в число «обезглавленных для свидетельства Иисуса». Соответственно, и награда ему готовится такая же. Он выдержал свое адское испытание. Он – праведник. Мы с вами, дорогие братья, посещая больного, именно так и должны утешать страдальца и молиться вместе с ним.

Ещё одним распространённым испытанием – испытание словой. Человек, поддавшийся такому испытанию, часто впадает в гордыню, любоналичие, тщеславие и прочие подобные грехи. Многие проповедники не выдержали испытание словой и отошли от истинного пути Господа. Высокая должность в религии, почет,уважение, благоговейное умолкание при своем появлении – все это может выбрать из седла весьма и весьма порядочного христианина. Когда перед тобой почтительно встают, когда твой доклад встречаются громкими аплодисментами сотен людей, тогда, право же, голова может закружиться...

Ещё Господь Иисус Христос говорил о фарисеях, очевидно не выдержавших испытания словом: «...также любят предвозвещания на пиришествах и председания в синагогах и приветствия в народных собраниях, и чтобы люди звали их: учитель! учитель». По словам преподобного Иустина (Поповича), «тут существует одно только лекарство: покаянное самопрезрение. Из него возникает самоосуждение. В противовес самолюбию – евангельское самопрезрение; в противовес самохвальству – евангельское самоосуждение».

Итак, почему же верующие превращаются в неверующих? Из-за чего люди отрекаются от учения Христа? Почему перестают жить по Заповедям Бога? Почему верующие не выдерживают испытание?

Причин, конечно, много. Главные – духовная слабость, необдуманность и эмоции.

Как невозможно сравнивать боль, так невозможно сравнивать испытания. Сколько людей, столько и характеров. И – столько же испытаний. Каждому свое. Невозможно и приблизительно перечислить все виды испытаний, которым подвергается ученик Христа. Не так важно, какое именно испытание свалилось на тебя. Важно, чтобы ты с честью его выдержал, чтобы не отрекся от Христа.

Закончить своё выступление, хотелось бы словами апостола Павла к Римлянам: «Кто отлучит нас от любви Божией: скборь, или теснота, или гонение, или голод, или нагота, или опасность, или меч, как написано: «За Тебя умершалят нас всякий день, считают нас за овец, обреченные на заклание?» Но все это преодолеваем силой Возлюбившего нас. Ибо я уверен, что ни смерть, ни жизнь, ни ангелы, ни начала, ни силы, ни настоящее, ни будущее, ни высота, ни глубина, ни другое какое творение не может отлучить нас от любви Божией во Христе Иисусе, Господе нашем».

последи обрфтоша драгато бисера честное сокровище, чюднуне икону Богородицну.

Святыни откопали на метровой глубине, а сама Богородица избраница стала первой монахиней с именем Мавры Богородицкого девичьего монастыря, построенного на месте явления иконы.

В 1768 году императрица Екатерина II украсила оклад Казанской иконы Богородицы в Казанском Богородицком монастыре своей бриллиантовой короной.

Не менее удивительна и последующая судьба явленной иконы. Было несколько попыток ее похищения, и даже удачные, после чего, по преданию, существующему

в Казанской епархии, последняя игумения Казанского Богородицкого монастыря имела обычай на ночь подменять под окладом подлинную икону точным списком.

Один из списков иконы даже «утелет» в космос. Вручая руководителю Роскосмоса генерал-полковнику А. Н. Перминову и членам экипажа космического корабля «Юрий Гагарин» российским летчикам-космонавтам А. М. Самокутяеву и А. И. Борисенко Казанскую икону Богородицкой Матери, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл сказал:

Продолжение на стр. 4.

Нерушимая стена

Продолжение, начало в №6

В июньском номере «Православного Алексина» опубликовано начало рассказа о чудесном явлении Божией Матери на фронте. Автор рассказа – православный священник протоиерей Николай Агафонов.

– Расскажите, пожалуйста, это очень интересно, – попросил я.

– Я приехал в ваш город, чтобы повидаться со своим боевым товарищем. Но немного опоздал. Мне сказали, что он недавно умер и похоронен здесь, на кладбище, недалеко от храма. Вот я и зашёл в церковь, чтобы свечку поставить за упокой его души.

– На этом кладбище, – заметил я, – давно уже не разрешают никого хоронить. Но совсем недавно сделали исключение, разрешили похоронить нашего церковного старосту – Скореева Сергея Викторовича. Он тоже был ветераном Великой Отечественной войны.

– К нему-то я и ехал, да, видать, не судьба, – печально молвил Николай Иванович.

– Вы меня, не проводите к его могиле?

– Отчего же, провожу, у меня сейчас до

вечерней службы время свободное. Кстати,

Сергей Викторович всегда перед этой иконой

в время службы стоял и молился.

Когда мы подошли к могиле, Николай Иванович, обнажив голову, бережно положил букет цветов на могильный холмик. А потом, снова надев свою кепку, козырнул по-военному:

– Спокойным сном, боевой мой друг, Сергей Викторович. Вечная тебе память.

Мы присели на скамейку рядом с могилой, и Николай Иванович разложил на стопке, стоящем здесь же, у скамьи, нехитрую снедь: яйцо, пироги, хлеб и луковицу. Затем достал старую металлическую фляжку и две металлические же кружки.

– Слыхал, что покойника водкой не положено поминать. Но я не поминать, а хочу с ним выпить наши сто граммов фронтовых за Победу. Сейчас все из пластмассовых одноразовых стаканчиков пьют, а я не могу, вот специально кружки взял. Фляжка эта у меня ещё с фронта осталась. Так сказать, боевая реликвия. У меня её даже в школьный Музей боевой славы просили отдать. А что, и отдал, всё равно скоро за Сергеем следом пойду.

Он разлил по кружкам и предложил выпить мне, но я отказался, сославшись на вечернюю службу. Тогда он поставил одну кружку на могильный холмик, а вторую, пропитанную, торжественно сказал:

– За Победу, товарищ старший лейтенант! – Выти, присел к столику и, закусив, молча сидел, не торопясь пережевывал хлеб с луком.

– Вы просили меня рассказать, что случилось под Прохоровкой на Курской дуге. Пусть это будет исповедью солдата. Как Вы заметили, я – человек нещерковый, но Бога никогда не отрицал. А уж на фронте часто приходилось вспоминать о Нём. Атестов на войне не бывает. Во время Сталинградской битвы я уже был командиром батареи в звании капитана. Наши артиллерийский полк стоял чуть выше Калачана-Дону, когда мы завершили окружение армии Паульса, которое немцы отчаянно пытались прорвать. Наводку орудий нашей батареи нам передавали из штаба полка по телефонной связи. В самый разгар боя получали из штаба координаты наводки прицела: «Трубка минус пятнадцать». Шарахнули из всех орудий. Через пять минут на связи сам командир полка, кроет меня трёхэтажным матом: «Ты что, – говорит, – сукин сын, под трибунал захотел? Так не дождешься. Я сейчас самолично приеду и

тебя шлёпну».

– Что случилось, товарищ подполковник? – кричал я в трубку.

– Ты ещё спрашиваешь меня, что случилось? Ты же залпом накрыл два наших взвода пехоты.

Я передал командование заму и бегом к связистам в штаб полка. В голове стучит, бегут, как пыльный. Влетаю к связистам, а там сидят две молоденькие девочки – одна грузинка, другая русская – и лыси точат с двумя бойцами. А по инструкции во время боя в помещении связистов строго запрещено быть посторонним. Вид у меня, наверное, бешеный был. Этих двух бойцов как ветром сдуло. Девчонки ни живы ни мертвые сидят, на меня глаза вытарашили. Я спрашиваю их:

– Какую мне последнюю наводку передали? – Трубка минус пятнадцать, – говорят они.

– Ой, – вскрикнула грузинка, – прости, ошиблись: не минус пятнадцать, а плюс пятнадцать.

– Ах, вы, стервы поганые, это же на поля километра разница. Из-за того, что вы здесь шурмы да амуры крутите, я наших бойцов положил.

Вскidyvalo свой автомат, передергивая затвор и очередь обеих... До сих пор вижу, как они в отчаянии своих рук выстали вперед, словно пытались загородиться ими от пули. Бросил автомат рядом с ними. Вышел, сел на ящик из-под снарядов, и тут меня такое отчаянное безразличие охватило. Сижу, смотрю на всё кругом, как в замедленной съемке. Схватили меня, повели на военно-полевой суд. Тогда эти дела быстро решались. Передо мной судили двух дезертиров, так им сразу лопаты выдали, чтобы могили себе копали. Мне лопату не дали, только подошёл один из тройки военно-полевого суда и сорвал с меня капилю и танкеские петлицы. Думало: «Пусть срывает – главное, не расстрелят». Короче, присудили мне штрафной батальон, практически же смерть, но всё же в бою. Здесь, в штрафбате, я и познакомился с лейтенантом Скореевым Сергеем Викторовичем. Он у нас был командиром роты. Если мы, рядовые смертники, были из осуждённых за разные пропажи, то офицеры, нами командовавшие, не были из проштрафившихся.

В это время готовилась грандиознейшая из битв в истории человечества – битва на Курской дуге. Нашей роте поручили во что бы то ни стало удержать одну высоту в районе Прохоровки. Окопались мы на высоте и ждём фрицсов. Внизу нас ждут свои же заградотряды.

Высота господствующее положение занимала, да ёщё справа от нас артиллерийский расчёт расположился. Для дальнейшего наступления эта высота немцам ох как нужна. Бросили они на нас свои отборные силы.

Не помню, сколько нам атак пришлось отбить. И бойцов-то у нас уже почти не осталось, но мы каким-то чудом продолжаем держаться. Наконец, остались от всей热带 only three: наш лейтенант Сергей Викторович да нас двое на пулёмётном расчёте. Первым номером – бывший подполковник, а я у него первого номера. Этот подполковник в штрафбате по пьянике залетел...

Сидим, ждём последнюю атаку. Немцы почувствовали, что у нас уже не осталось бойцов, и с новой силой в атаку поперлись. Мы их подступили поближе и дали им прикурить из пулёмета. Подзатели они и давай по нам из пушки долбить. Мама родная, всю землю рядом перепахали снарядами, а мы, слава Богу, живы. Я во время боя

глядываюсь назад, вижу, стоит женщина с поднятными руками. «Вот тебе на, – думаю, – что за наваждение, откуда здесь женщина, уж не мерещится ли это мне?» Опять оглянулся – стоит. Да не просто стоит, а как бы своими ладонями, повернутыми к врагу, стену невидимую воздвигла. Вроде как бы немцы на эту стену натыкаются и назад откатываются.

Батарея, которая от нас справа стояла, умолкла. Видно, побили весь артиллерийский расчёт. Тут «тигры» пошли, справа и слева высоту обходят. С левой стороны Т-34 выскочили. Что тут началось, такого я ёщё на фронте не видывал. Наши танки с ходу на таран «тигров» пошли. Железо на железо. Кругом танки горят, люди, как живые факелы, из них высакивают, по земле катаются. Не поймешь уже, где наши, где немцы, все перемешались. Но их наступление на левом фланге захлебнулось. А справа «тигры» продолжают обходить, в тыл наших позиций устремились.

Я говорю: «Товарищ лейтенант, давайте сделаем рывок к батареи, может, там пушка какая целая осталась?» Он говорит: «Ты что придумал? Нам приказ здесь насмерть стоять, ёщё подумают, что мы отступаем, свою нас же и прикончат». Оглянулся я, а женщина, которая стояла за нами, вправо от нас переместилась, ближе к батарее. Тут лейтенант говорит:

– Пошли, ребята, будь что будет.

Рванули мы в сторону батареи. Прибегаем туда, а там уже немцы хозяйничают. Мы с ходу на них. Вначале очередь из автоматов, а потом врукопашную добили. Момент внезапности сыграл свою роль. Хоть их в три раза больше было, но всех уложили. Тут я взял инициативу в свои руки, лейтенант-то – не артиллерист. Разворачиваем мы одну успевшую пушку – и скобку по «тиграм». Те тоже растерялись, им-то ведь доложили, что артиллерия противника погашена. Три «тигра» нам удалось сразу подбить. Четвёртый по нам шарахнулся. Меня контузило и легко ранило в левую руку. Смотрю, у моего первого номера осколком голову срезал: жуткая, скажу я, картина. Лейтенанту Сергею Викторовичу осколком ногу перебило. Лежит бледный, от боли землю зубами грызет. «Тигр» прямо на нас прет. Ну, всё, думаю, конец. Взял противотанковую гранату и жду. Оглянулся, стоит та женщина над нами, мне легче на душу стало. Откуда-то появилась уверенность, что это ёщё не конец. Привстал я, метнул гранату в «тигра», под гусеницу угодил. Завертелся танк волчком. Тут и наши «тигриды» подспели.

Из госпиталя лейтенанту домой комиссовали, ногу пришлось отнять. А мне – реабилитация. Ведь в штрафбате – только до первой крови. Звание, конечно, не вернули, так ровням до Берлина и дошёл. А после войны решил своего лейтенанта разыскать. Да всё как-то откладывалось с одного года на другой. А тут, думаю, откладывать некуда, сердечко стало напоминать, что немного осталось по земле топтаться. В прошлом году нашёл его адрес через ветеранские организации. Списались и решили встретиться в этом году на 9 мая. Как видите, не дождался меня Сергей Викторович. Зашёл в ваш храм, гляжу на икону, а на ней – та самая женщина, которая нас под Прохоровской спасла. Оказывается, это Матерь Божия. Я, между прочим, тогда ёщё об этом подумал. Ну, мне пора, пойду потихоньку на поезд. Спасибо Вам огромное, молодой человек. Даст Бог, на следующий год приеду на годовщину Сергея Викторовича.

На следующий год я так и не увидел Николая Ивановича в нашем храме. Наверное, два фронтовых товарища встретились, но уже не в этом мире. Теперь каждый раз, когда я прохожу мимо иконы Божией Матери «Нерушимая Стена», останавливаюсь перед ней и молитвенно поминаю всех воинов, вставших нерушимой стеной на пути врага нашего Отечества под благодатным покровом Царицы Небесной.

КРЕСТНЫЙ ХОД

2 августа, в праздник св.пр.Илии, по благословению Преосвященного Серафима, епископа Белевского и Алексинского, состоится Крестный ход к памятному знаку на Сорокиной горе в память защитников г. Алексина и Московского княжества от нашествия хана Ахмата в 1472г. и часовне во имя пророка Илии.

«... И веляше єй поити во градъ...»

Продолжение, начало на стр. 3



«Пусть над нашим мятущимся, раздирами противоречиями миром, в котором так много скорби и человеческого горя, простирается Покров Пречистой Царицы Небесной. В этом смысле российские космонавты, помимо своих очень сложных и важных профессиональных обязанностей, будут осуществлять и некую духовную миссию».

7 апреля 2011 космический корабль «Юрий Гагарин» доставил икону на Международную космическую станцию. Икона будет храниться в российском сегменте станции.

Существует несколько списков Казанской иконы. Некоторые из них были написаны после явления Богородицы священникам и даже купцам. Один из списков попал в Ватикан. В 1950 году его приобрёл для своей коллекции Фредерик Митчелл-Хеджес. С 1959 года архиепископ Иоанн (Шаховской) пытался собирать средства в русской диаспоре для выкупа иконы, в 1964 году она была выставлена на Всемирной выставке в Нью-Йорке. В 1970 году русские католики с финансовой помощью американской организации мирия «Голубая армия» выкупили образ и передали в Фатиму – в специально построенную для этого церковь, её освятил епископ Андрей (Катков). С марта 1993 года икона находилась в личных покоях папы Иоанна Павла II.

Передача этой иконы Русской Православной Церкви состоялась в 2004 году. Она была доставлена в Москву делегацией во главе с кардиналом Вальтером Каспером и 28 августа 2004 года в Успенском соборе Московского Кремля преподнесена Патриарху Алексию II, который поместил её в своей резиденции.

Находясь в июле 2005 года с визитом в Казани, патриарх Алексий II после литургии в Благовещенском соборе Казанского Кремля передал образ Казанской епархии: икона была помещена в Крестово-воздвиженском храме Казанского Богородицкого монастыря.

Ежегодно в Казани 21 июля и 4 ноября проводятся многотысячные крестовые ходы с «Ватиканским» образом из Благовещенского собора Казанского Кремля до места обретения иконы – Казанского Богородицкого монастыря. Эта древняя традиция была возрождена в начале 2000-х годов. Особый торжественностью отличался крестовый ход 21 июля 2005 года, в котором приняли участие Патриарх Алексий II и многочисленные представители православного духовенства России.

УБЕДИТЕЛЬНАЯ ПРОСЬБА

не использовать это издание в бытовых целях. Если этот номер вам стал не нужен, просто подарите его другим людям или принесите в храм.

Редакционная коллегия: священник Геннадий Степанов, А.Ф. Ермошин, И.Л. Самоцветова

Главный редактор - Иванова А.Г.

Издатель - ООО «Редакция газеты „Алексинская городская“»
Адрес издателя: 301361, Туль. обл.,
г. Алексин, ул. Мира, д. 11/18.

Редакция газеты:
Адрес редакции:
г. Алексин, ул. Мира, д.11/18.

E-mail: konsul.firma@mail.ru
Газета выходит 1 раз в месяц.
Распространяется бесплатно

Объем 1 п. л.
Заказ № 999
Печать полиграфическая
Фактически - 14:00,
по графику - 14:00
Отпечатано в АО «Типография „ТРУД“»
302028, г. Орёл, ул. Ленина, д. 1.